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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA NACIONAL DO CIRCO E 

DIA INTERNACIONAL DO TEATRO, REALIZADA NO DIA 30 DE MARÇO 

DE 2022, CONFORME REQUERIMENTO Nº 1626/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CIDA PEDROSA. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador HÉLIO GUABIRABA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), 

às quinze horas e quarenta minutos, no Plenário, na Sala João Negromonte 

Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de José Mariano, 

situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, no bairro da 

Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-

se a Câmara Municipal do Recife, em caráter SOLENE, sob a Presidência do 

Vereador HÉLIO GUABIRABA. Iniciando os trabalhos, o senhor Presidente 

compôs a Mesa com os seguintes convidados: Excelentíssima senhora 

Vereadora CIDA PEDROSA, autora do requerimento; Excelentíssimo senhor 

RICARDO MELLO, Secretário de Cultura do Recife; senhor WILLIAMS 

SANTANA, diretor, ator de teatro e representante dos homenageados do 

teatro; senhora TITA ALVES, proprietária do Circo Alves e representante dos 

homenageados do circo; Excelentíssimo senhor RUDIMAR CONSTÂNCIO, 

Gerente de Cultura do SESC/PE; e Excelentíssima senhora JULIANA 

AGUIAR, Secretária de Cultura do município de Arcoverde/PE. Na 

sequência, o senhor Presidente convidou a todos para que, em posição de 

respeito, ouvissem e acompanhassem a execução do HINO NACIONAL 
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BRASILEIRO. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente registrou a 

presença, em plenário, do Vereador IVAN MORAES e demais autoridades e 

convidou a Vereadora CIDA PEDROSA, autora do requerimento, para que 

ocupasse a Tribuna e fizesse suas colocações. A oradora cumprimentou a 

Mesa de autoridades e falou sobre a emoção em conseguir promover esta 

solene. Ratificou que os espaços políticos de cultura devem ser ocupados 

pelos técnicos da arte, produtores e demais profissionais do meio. Afirmou 

também que os artistas são capazes de transforar a vida mais amena. 

Repercutiu, ainda, a aprovação, pelo Congresso Nacional, da Lei Paulo 

Gustavo e também a importância da Lei Aldir Blanc. Finalizou seu discurso, 

alertando a todos para a necessidade de se ter arte-educadores nas escolas. 

(APLAUSOS). A Vereadora Cida Pedrosa solicitou ao senhor Presidente a 

antecipação do discurso do Secretário de Cultura do Recife, tendo em vista 

que o senhor Ricardo Mello tinha outro compromisso na tarde. Quebrando o 

protocolo, a pedido da Vereadora, o senhor Presidente convidou o 

Excelentíssimo Senhor RICARDO MELO, Secretário de Cultura do Recife, 

para que ocupasse  a tribuna e fizesse suas colocações. O orador destacou 

o momento de retorno do público aos espaços de encontro entre a cidade e 

as pessoa que amam a arte, depois dos difíceis momentos da pandemia. 

Enfatizou os editais lançados pela Prefeitura do Recife em prol da cultura, 

em especial, o “Recife Virado na Cultura”. (APLAUSOS). Dando 

continuidade, o senhor Presidente convidou a  Vereadora CIDA PEDROSA 

para que fizesse a entrega dos diplomas às homenageadas e aos 

homenageados, anunciados pela senhora TWILLA BARBOSA, Assessora 

Especial da Vereadora. (Lista anexa aos Anais desta Casa). (APLAUSOS). 

Quebrando o protocolo, a pedido da Vereadora Cida Pedrosa, o senhor 

Presidente convidou a senhora ÍNDIA MORENO, artista circense que 

recebeu do Estado de Pernambuco o título de Patrimônio Vivo de 

Pernambuco, para ocupar a tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

agradeceu ao prêmio que a APACEPE recebeu e recitou poemas. 

(APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente convidou a todos para 

assistirem à apresentação musical “Violetas da Aurora”. (APLAUSOS). 

Dando seguimento, o senhor Presidente convidou o senhor WILLIAMS 
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SANTANA, representando os homenageados da área do teatro, para que 

ocupasse a tribuna e fizesse suas colocações. O orador saudou a Mesa de 

autoridades e todos os presentes. Fez um relato de sua carreira profissional 

citando algumas cidades pelas quais passou e destacou a disposição dos 

artistas pela luta política para que a população tivesse o direito ao cinema, 

ao circo e às artes em geral. Afirmou, ainda, que os coletivos são 

fundamentas para fomentar e difundir a arte na cidade. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou a senhora TITA 

ALVES, neste ato representando todos os homenageados da área do circo, 

para que ocupasse a tribuna e fizesse suas colocações. A oradora 

agradeceu a presença de todos e, em especial, a Vereadora Cida Pedrosa. 

Enalteceu os artistas da área circense e discursou sobre as dificuldades de 

manter vivo o circo itinerante. (APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o 

senhor Presidente passou a palavra para que a Vereadora Cida Pedrosa 

realizasse seus últimos agradecimentos. Na sequência, o senhor Presidente 

fez suas colocações e encerrou a reunião, convidando os senhores 

Vereadores e as senhoras Vereadoras para a próxima quinta-feira, 31 de 

março de 2022, às 09:30h, em uma Reunião Solene para entrega do Prêmio 

Advogada Maria de Fátima Miranda de Oliveira e Silva, em comemoração ao 

Dia Internacional da Mulher. Declarou encerrada a presente reunião da qual 

foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada 

por quem é de direito. ******************** 

 

 

 

 

P R E S I D E N T E 
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